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PRIKLADY KE CVICENI PREDMETU C1460: UVOD DO MATEMATIKY
TEMA 1: LINEARNT ALGEBRA

SKUPINA: B

VERONIKA BENDOVA
PODZIMNI SEMESTR, 2018

1.1 Zakladni operace s vektory
Méjme vektory a = (2,1,2), b= (—1,0,1), c = (1,2,1,1), d = (1,0,-2,0), e = (3,0,1,3), f = (—1,1,0,—2).

Piiklad 1.1. Délka vektora
Urcete délku nésledujicich vektoru

1. a=(2,1,2) 3
2. f=(-1,1,0,-2) 4
Priklad 1.2. Séitani vektori, odcitani vektorii, nasobeni skalarem
Vypocitejte
1l.d+e (4,0,—1,3)
2. 2¢—d (1,4,4,2)
3.b—f+3e nejde
4. 3f — (4dd—¢) (—6,5,9,—5)

Ptiklad 1.3. Skalarni soucin vektort
Vypocitejte nasledujici skalarni souciny

1. 3exc 21
2. axb—8dx f 8

1.2 Zakladni operace s maticemi

Méjme matice

-1 2 -1 1 32
A=(212),B=|0 ,c(_llg_OQ),D 0 2 E(_12 _02>,F -120
1 -1 3 012
Priklad 1.4. Transpozice matic
Urcete tvar nasledujicich matic
2 0-1
T
1. D (—1 2 3 >
1-10
2. FT 321
2 0 2
Piiklad 1.5. Dimenze matic
Urcete dimenzi nésledujicich matic
1. C 2x3
2. DT x COT 2% 2
3. ExF nejde
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Priklad 1.6. Scitani matic, od¢itani matic, nasobeni skalarem
Vypocitejte
1. B—-2F nejde
8 6 —3
T
2. 3D" +2C (—56 5)

Priklad 1.7. Nasobeni matic
Vypocitejte

1. DT x CT

2. C x F+2DT

Priklad 1.8. Diagonala matice
Najdéte (hlavn{) diagonélu ndsledujicich matic

1. DT x CT

2. C x F+2D7

1.3 Gaussova eliminace, linedrni (ne)zavislost vektoriu, soustavy linearnich rovnic

Priklad 1.9. Linearni zavislost a nezavislost vektoru

Zjistéte, zda jsou nasledujici vektory linedrné zavislé nebo linedrné nezavislé. V piipadé linearni zavislosti vyjadrete

jeden z vektoru jako linedrni kombinaci zbylych linedrné nezévislych vektoru.

L (-125),(-327),(10-2)

1 —1 -3
2. lo ], l21].]2
~1 5 7

Priklad 1.10. Hodnost matice
Stanovte, jaka je hodnost nasledujicich matic

-1-31
1. 2 2 0
5 7 =2
1 -1-3
2. 0 2 2
-1 5 7

P#iklad 1.11. ReSeni soustavy linearnich rovnic
Vyfteste nésledujici soustavy linedrnich rovnic

2£E1 — 3932 — I3 = -7
1. 321+ 22+ 23 = 4
—X1 + 4$2 + 6(E5 = -3

21‘1 — T2 = 4
2. =3x1 + 20 + 423 = —1
—1z; + 4x3 = 1

linearné zavislé; —2 x

linedrné nezavislé

T = 1,1‘2 :4,.1332—3

nema reSeni
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1.4 Determinant matice

Piiklad 1.12. Determinant matice
Stanovte nasledujici determinanty

Piiklad 1.13. Rovnice s determinanty
Vyfeste nasledujici rovnici

0 2 =z 3 z= 2
1. |-12 0|+|-1 0 2|=4
3 2 -1 r —1ux

13
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